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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Glowna funkcja, ktorg spelnia rzad drzew iglastych oddzielajacy teren zamieszkany od trasy komunikacyjne;j,
jest funkcja

A.  kulturowa.
B. izolacyjna.
C. estetyczna.
D. klimatyczna.

Zadanie 2.

Ktora roslina polecana jest do tworzenia zywopltotow obwodkowych?

A. Leszczyna pospolita (Corylus avellana).

B. Oliwnik waskolistny (Eleagnus angustifolia).
C. Lawenda waskolistna (Lavandula angustifolia).
D. Karagana syberyjska (Caragana arborescens).

Zadanie 3.

Ktore rosliny mozna zastosowa¢ do uzupehlienia kompozycji ogrodu skalnego zaprojektowanego
w kolorystyce biatej?

A. Dabrowke rozlogowa (4juga reptans), mitka wiosennego (Adonis vernalis).

B. Gesiowke kaukaska (Arabis caucasica), ubiorek wieczniezielony (Iberis sempervirens).
C. Smagliczke skalng (4lyssum saxatile), rozchodnik kamczacki (Sedum kamtschaticum),
D. Omieg wschodni (Doronicum orientale), macierzanke piaskowa (Thymus serpyllum).

Zadanie 4.

Do sadzenia przy obiektach przemystowych, ze wzgledu na odporno$¢ na zanieczyszczenia polecane sg
rosliny iglaste:

A. jodla pospolita (Abies alba), cyprysik groszkowy (Chamaecyparis pisifera).
B. sosna pospolita (Pinus silvestris), choina kanadyjska (Tsuga canadensis).
C. sosnawejmutka (Pinus strobus), sosna himalajska (Pinus wallichiana)

D. sosnaczarna (Pinus nigra), cis pospolity (Taxus baccata).

Zadanie 5.

Ktore rosliny polecane sg do jesiennego obsadzania kwietnikow sezonowych?

Cynia wytworna (Zinnia elegans), aster chifiski (Callistephus chinensis).

Lobelia przyladkowa (Lobelia erinus), stokrotka pospolita (Bellis perennis).
Niezapominajka lesna (Myosotis sylvatica), aksamitka wyniosta (Tagetes erecta).
Bratek ogrodowy (Viola xwittrockiana), stonecznik zwyczajny (Helianthus annus).

ocawy»
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Zadanie 6.

Ktore narzedzie przeznaczone jest do wykonywania cig¢ formujacych zywoptotow?
A. B. C.

Zadanie 7.
Ktory sprzet nalezy poleci¢ do koszenia trawy na boisku pitkarskim?

Zadanie 8.

Ktora praca pielegnacyjna wykonywana jest z wykorzystaniem narze¢dzia pokazanego na ilustracji?

A. Aeracja wglebna.

B. Rozgrabianie kretowisk.

C. Aeracja powierzchniowa.

D. Grabienie skoszonej trawy.
Zadanie 9.

Ktore narzedzie nalezy wybra¢ do sadzenia cebul tulipanow?
A. B. C. D.
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Zadanie 10,

Ktore narzedzie jest przeznaczone specjalnie do grabienia lisci?

>

o

Zadanie 11.
Dodanie piasku do podtoza ma na celu

A. rozluznienie podloza.

B. obnizenie pH podloza.

C. podwyzszenie wilgotnosci podtoza.

D. zwigkszenie zawartosci makroelementow w podiozu.
Zadanie 12.

Ktory materiat jest materialem organicznym stosowanym jako $ciotka w celu ograniczenia wzrostu
chwastow?

A, Zwir.

B. Kora.

C. Keramzyt.

D. Agrowloknina.
Zadanie 13.

Ciemnozielone liscie oraz bardzo silny wzrost pedow rozsady pelargonii sa objawami

A. niedoboru potasu w glebie.

B. niedoboru magnezu w glebie.
C. przenawozenia gleby azotem.
D. przenawozenia gleby fosforem.

Strona 4 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14.
Ktory rodzaj gabki florystycznej stuzy do uktadania kompozycji z zywych kwiatow cigtych ukladanych
W naczyniu?

A,

Zadanie 15.
Ktora rosling nalezy dobraé¢ do bukietu z zottych tulipandw, aby uzyska¢ kompozycje¢ barwna kontrastowg?

A. Fioletowe irysy.

B. Zielone anturium.

C. Rozowe gozdziki.

D. Pomaranczowe gerbery.

Zadanie 16,

Lasy wystegpujace na terenach przyleglych do rzek i strumieni, ktore sg cyklicznie zalewane przez wodg, to

A, legi.

B. olsy.

C. grady.
D. buczyny.

Zadanie 17.

Wystepowanie ktorych roslin jest charakterystyczne dla terenow o glebach suchych i piaszczystych?
A. Olszy czarnej (Alnus glutinosa), wierzby biatej (Salix alba).
B. Lipy drobnolistnej (Tilia cordata), grabu pospolitego (Carpinus betulus).

C. Debu szyputkowego (Quercus robur), buka zwyczajnego (Fagus sylvatica).
D. Jalowca pospolitego (Juniperus communis), sosny zwyczajnej (Pinus silvestris).

Zadanie 18.

Na jakiej wysokosci zaleca si¢ wykona¢ pomiar obwodu pnia drzewa o koronie rozwinigtej na wysokosci

150 cm podczas przeprowadzania inwentaryzacji dendrologiczne;j?

A. 100 cm
B. 110cm
C. 120cm
D. 130cm
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Ktory zestaw parametrow otrzymuje si¢ w wyniku przeprowadzenia inwentaryzacji szczegolowej

drzewostanu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Liczba odgatezien pnia, wysokos$¢ drzewa, powierzchnia korony.
Srednica korony, wysokos$é drzewa, gruboéci konarow.
Piersnica, grubosci konaréw, powierzchnia korony.

Wysokos¢ drzewa, srednica korony, obwaéd pnia.

Na rysunku pokazano rzut klombu na plaszezyznie trawnika. Ktory dobor roélin odzwierciedla prawidlowe
ich rozmieszczenie?

A. 1. rozchodnik ostry, 2. rozchodnik okazaty, 3. rozchodnik kaukaski.
B. 1.rozchodnik okazaty, 2. rozchodnik ostry, 3. rozchodnik kaukaski.
C. 1.rozchodnik ostry, 2. rozchodnik kaukaski, 3. rozchodnik okazaty.
D. 1.rozchodnik okazaly, 2. rozchodnik kaukaski, 3. rozchodnik ostry.
Zadanie 21.
Pokazane na ilustracji drzewa tworza
A, rytm,
B. akcent.
C. paralele.
D. dominante.
Zadanie 22.
Na ilustracji pokazano kompozycje
A. statyczng otwarta. O 4 =
B. dynamiczng otwartg. ) ‘ O '
C. statyczng zamknietg. &
D.

dynamiczng zamknicta.
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Zadanie 23.

Kompozycja parteru przedstawionego na ilustracji jest charakterystyczna dla ogrodu

A.  wspolczesnego.

B. renesansowego.

C. XIX-wiecznego.

D. sredniowiecznego.
Zadanie 24,

Na podstawie przedstawionego rysunku wskaz, ile drzew lisciastych zaprojektowano.

A, 2 sztuki.

B. 3 sztuki.

C. 4 sztuki.

D. 5 sztuk. f
J
)
)
P
B

Zadanie 25.

Ile sztuk roslin zimozielonych o zielonych blyszczacych lisciach zaprojektowano na rabacie przedstawionej
na schemacie?

A 48 1.250 353
B. 53 0,20x020 0,50x0,60
C. 250
D. 256 ) 956 4.48
28 0,50%0,50
0.25x0.25 X
LEGENDA:

1. lawenda waskolisina (Lavandula angustifolia)

2. bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens)
3.  tawulajaponska (Spiraea japonica)

4. pigciomik krzewiasty (Pofentilla fruticosa)
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Zadanie 26.

Ktora roslina polecana jest na stanowiska stoneczne i jest symbolem nadchodzacej jesieni?

A. Barwinek pospolity (Vinca minor).

B. Wrzos pospolity (Calluna vulgaris).

C. Runianka japonska (Pachysandra terminalis).
D. Lawenda waskolistna (Lavandula augustifolia).

Zadanie 27,

Ktore drzewa sa polecane do sadzenia w ogrodzie w miejscach polcienistych?

A. Cis pospolity (Taxus baccata), buk zwyczajny (Fagus silvatica).

B. Dab czerwony (Quercus rubra), brzoza brodawkowata (Betula pendula).

C. Modrzew europejski (Larix decidua), jodta jednobarwna (Abies cocncolor).
D. Sosnazwyczajna (Pinus silvestris), robinia akacjowa (Robinia pseudoacacia).

Zadanie 28.

Ktory gatunek nalezy do grupy roslin o ptywajacych lisciach?
A. Grazel z0lty.
B. Patkawodna.

C. Rogatek sztywny.
D. Moczarka kanadyjska.

Zadanie 29,

Ktorej rosliny nie nalezy polecac¢ do sadzenia w ogrodzie jordanowskim?

A. Jabloni purpurowej (Malus purpurea).

B. Tawuly brzozolistnej (Spiraea betuifolia).

C. Wawrzynka wilczetyko (Daphne mezereum).
D. Klon pospolity (Acer platanoides).

Zadanie 30.

Oznaczenie graficzne pokazane na ilustracji, wg normy PN-B-01027:2002, stuzy do przestawienia na
projektach wykonawczych

A. trawnika. o A £

B. kwietnika. e T

C. rabaty bylinowe;j. RIS

D. roslin okrywowych. A L o
Zadanie 31.

Przewidywana s$rednica korony projektowanego drzewa wynosi 8 m. Jaka $rednice powinien mie¢ okrag
pokazujacy to drzewo na projekcie wykonanym w skali 1:200?

A, 2cm
B. 4cm
C. 8cm
D. 16cm
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Zadanie 32.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonac jako ostatnig podczas zaktadania ogrodu?

A. Obsadzenie rabaty bylinowej.
B. Posadzenie zywoplotu.

C. Zalozenie trawnika.

D. Posadzenie drzew,

Zadanie 33.

Wskaz poprawng kolejnosé¢ technologiczng robot uzyzniania obornikiem gleby w terenie zachwaszczonym.

A. Usunigcie chwastow, przekopanie podtoza, roztozenie obornika.
B. Usuniecie chwastéw, roztozenie obornika, przekopanie podtoza.
C. Rozlozenie obornika, usunigcie chwastow, przekopanie podloza.
D. Rozlozenie obornika, przekopanie podtoza, usunigcie chwastow.

Zadanie 34.
Ktorg czynnosé nalezy wykonywac kazdorazowo po zakonczeniu koszenia kosiarka spalinowg?
A. Wymieni¢ ole;j.
B. Naostrzy¢ noze.
C. Oczysci¢ maszyne.
D. Oprozni¢ zbiornik paliwa.
Zadanie 35.
Bezposrednio po posadzeniu kazdej rosliny niezbedne jest
A. podlanie ro$liny.
B. przycigcie rosliny.
C. nawozenie podtoza,
D. $cidtkowanie podtoza.

Zadanie 36,

Trawe na boisku sportowym przeznaczonym do gry w pitke nozng nalezy kosi¢ na wysokosé

A. 34cm
B. 8-9cm
C. 12-13cm
D. 19-20 cm
Zadanie 37.
Srodki ochrony ktérej grupy nalezy zastosowac do walki z chorobami grzybowymi?
A. Herbicydy.
B. Fungicydy.
C. Akarycydy.
D. Moluskocydy.
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Zadanie 38.

Ile sztuk krzewow okrywowych potrzeba do obsadzenia powierzchni 250 m?, przy zalozeniu, ze krzewy maja
by¢ sadzone w rozstawie 0,50 x 0,50 m?

A, 4 szt.
B. 250 szt.
C. 1000 szt,
D. 2500 szt.
Zadanie 39,

Koszty posrednie robocizny i sprzetu, zgodnie z danymi zamieszczonymi w zestawieniu kosztow robot,
wynosza po zaokragleniu do dwoch miejsc po przecinku

RAZEM | Robocizna | Materialy - Sprzet
A. 171,65 zt RAZEM T702,98 59%6,31 1446,78 | 269,89
B 920,15 zt Koszty posrednic [Kp] ?
63.6% 0d (R,8) | e
C. 380729 zt RAZEM 11681,92 | 9793.60 | 144678 | 441,54
D. 3978,94 zi Zysk |Z] 11.1% od . _
(RAKp(R), S+Kp(S)) 1136,10 | 1087,09 x| 49,01
RAZEM 12818,16 | 10880,69 | 1446,7% | 490,69
Zadanie 40.
Podstawa Wartos¢ kosztorysowa (z})
wyceny _ _ e e Cena Robocizna | Materialy | Sprzet
Lp. lub Opis kosztorysowy, jednostki miary i ilo§ci | jednostkowa R M S
pozycja (zh
analizy
I | KNR2-21 | gp qzenie zywoplotu w rowach o szeroko$ci
[0331/02 | 4545 cm, gleba kat. 111, bez zaprawiania
dotow
Obmiar: 160 szt.
ROBOCIZNA:
R=160 szt. x 13,27 r-g/100 szt. = 21,232 r-g 12,00 254,78
MATERIALY:
Bukszpan wieczniezielony
M = 160 szt. x 105 szt./100 szt. = 168 szt. 5,00
Woda
Obmiar: 160 szt.
M = 160 szt. x 0,5m*100 szt. = 0,8 m? 4,00
Razem 254,78 e ?

Na podstawie danych zawartych w zamieszczonej wycenie kosztorysowej oblicz w pozycji razem wartos¢
kosztorysowg materiatow uzytych przy zaktadaniu Zywoplotu liSciastego.

A, 25478 zt
B. 320,00 zt
C. 840,00 zt
D. 843,20zt
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